



老人给自己堵牙 病牙现在更疼了

治牙材料“来路不明”
原本简单的治疗更复杂了

□本报记者 徐日明

“我的牙从堵过之后更疼了，已经疼了一周，天天吃消炎药也不管用……”近日，70岁的市民李某来到哈尔滨市口腔医院就诊。“哪个牙医技术如此低劣？这是在哪堵的啊？”当医生看到老人口中被堵过的牙时发现，牙的周边已经感染了。而老人更是语出惊人——这牙是她在家自己堵的，“自力更生”的想法成了自找麻烦的现实。医生表示，老人的牙因非正规治疗已经导致根尖炎，目前需要进一步治疗。

嫌麻烦怕花钱

老人自己给自己“治”牙

事情还要从半个多月前说起。李某口中左下侧有一颗龋齿，进食的时候总是会被塞住，之后就会出现长时间疼痛的症状。牙签、牙线都用过，可并不是每次都清理得很干净。李某说，虽然家人一直劝她到医院去进行彻底治疗，但李某有自己的想法——她在年轻的时候也治过牙，觉得治牙费用高而且需要多次治疗，实在是既麻烦又费钱，于是牙疼的事儿就一直拖下来。

不久前，她在与老伙伴聊天的时候，得知老伙伴自己就把牙堵好了，连忙向其

询问方法。对方表示自己买到一种神秘的“补牙膏”，只要把这种材质补在牙窟窿里，牙就不会再因为塞进食物而疼痛了。李某听后当时就动心了：“我看牙医每次也就拿点材料给我补上，花那么多钱干什么呢？”

于是她向老伙伴要来了补牙膏，自己回家对着镜子将“虫牙”的龋洞堵上了。然而没想到的是，在堵完了牙之后，堵心的事也就跟着来了。

用李某自己的话来说，刚堵上牙的时候“整个人都好了起来”，不仅吃饭的时候再也不会出现塞牙现象，而且没花一分钱，也没去一次牙科诊所，实在是感觉赚到了。

材料“来路不明”

原本的龋齿发展成根尖炎

然而，在自己给自己堵完牙大概一个星期左右，李某就觉得病牙开始肿痛得厉害。开始李某也没太当回事儿，用口服消炎药来治疗，但是过了一个星期左右，消炎药倒是吃了不少，可牙却越来越疼，甚至已经开始流脓了，慌了神的李某赶紧来到医院就诊。哈尔滨市口腔医院口腔综合科主任林雅彬介绍，在看到患者时，发现在其牙根的底部已经形成了一个脓道的漏管儿。

林主任介绍，判断患者初期就是一个深龋或是一个可复性的牙髓炎，但由于李

某在未将牙齿龋洞周围清理干净的情况下自行封堵，导致腐坏的食物残渣被封堵在里面，时间长了食物残渣渗透不出来，就会导致根尖炎。本来龋齿一次就能补上，现在变成了治疗神经根管，需要治疗三四次再根据消炎的情况才能判断是否痊愈。

“在取出老人用来堵牙的材料后，医生也认真研究过，就连最有经验的牙医也没见过这是一种什么材料，当然就更说不清毒副作用了。”林雅彬医生表示，牙齿龋坏疼痛应到正规医疗机构进行治疗，切不可自行封堵擅自治疗，即便是使用药字号的正规医疗器械也不可以，否则极有可能会引发感染。

快递里有刮奖券？千万别信

警方提示：这是电信诈骗陷阱

本报讯（记者 王晓）快递单上印着的扫码领奖品或快递内的奖券二维码很可能是诈骗陷阱，市公安局提醒市民不要轻易扫描。

市民小王近日收到一个陌生快递，快递里有一张印着二维码的刮奖券。小王刮开发现中了100元钱，他便扫描二维码，添加“客服”兑奖。“客服”将小王

拉入一个群，在“客服”的引导下，小王跟着做了几个关注刷单的任务，也领到了红包。随后“客服”称可下载刷单App，返利暴增。小王照做后，却发现所谓的任务需要向指定账户转钱。小王连转几笔，但最终发现都无法提现，小王终于意识到被骗，而此时他已损失了13万元。

收到来历不明的快递时一定要提高警惕，不要轻信任何中奖信息，更不要轻易扫描物品上的二维码、点击陌生链接、下载软件等。如发现自己遭遇电信网络诈骗，请及时拨打110报警电话进行求助。

学生陆续返校 交警安全“接站”

本报讯（姜文鑫 记者 孙莹）开学在即，为确保学生安全顺利返校，哈尔滨交警深入全市客运站、火车站开展学生开学返校交通安全宣传活动，切实做好学生返校高峰期的安全保障。

来日来，交警太平大队民警来到三棵树客运站，向返校的学生发放宣传材料。同时，还引导大家在现场通过LED宣传车观看典型客车交通事故短片，向过往乘客特别是学生群体普及交通安全知识。交警哈西大队民警来到哈西火车站，重点提示学生在进出站时注意交通安全，尤其是在车速较快的路段，加强观察瞭望。同时提醒，在乘车时，要选择正规的营运车辆，切勿乘坐“黑出租”“黑客车”，确保自身出行安全。

活动中，各辖区大队警力还加强了营运客车的检查力度，提醒学生在乘坐客车时，必须规范系好安全带，要求驾驶人履行好提示义务，务必提醒乘客全程全员系好安全带等。



文明交通 你我同行

“帮信罪”定罪标准

1. 为三个以上对象提供帮助的。
2. 支付结算金额20万元以上的。
3. 以投放广告等方式提供资金5万元以上的。
4. 违法所得一万元以上的。
5. 两年内曾因非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动、危害计算机信息系统安全受过行政处罚，又帮助信息网络犯罪活动的。
6. 达到其他情节严重的情形。